

乐善好施志不移 慈善家风代代传

作为父亲,他言传身教,引导儿子与人为善、回报社会



李炎和他的妻子

李炎是万达社区居民。他小的时候,奶奶常说:“要饭的来到咱们家门口,不论好坏,要让人家吃个饱,管人家半饱,就等于要人家半条命。”母亲也常告诉他,穷亲戚别忘了,逢年过节接济接济。这种乐善好施的优良家风,在李炎心中深深扎下了根。当了父亲之后,李炎也把这种家风传给了儿子。现在儿子成家立业了,开办了公司,在李炎的影响下,一直在资助信阳贫困山区的孩子们。记者 张改华 通讯员 赵飞 任玉兰 文/图

爱岗敬业,注重家教

1977年恢复高考,李炎取得了414分的优异成绩,本可以报考清华北大,但考虑到孩子年幼,家庭需要照顾,李炎只好选择在省中州煤矿机械厂工作,一干就是30年。在单位凭着过硬的技术,李炎被评为高级工程师并一直担任领导岗位,主管企业生产和技术研发,企业产品连续多年被评为省优部优及科技进步奖等荣誉称号。

默默付出,帮助贫困孩子

转眼,儿子以优异成绩考入外地的一所大学。夫妻俩节衣缩食,把学费提前给他准备好。可是临近毕业时儿子突然打电话来,怯怯地说:“爸,这学期的学费我还没交呢,家里还有钱吗?我急用。”李炎二话没说,把家里几年来省吃俭用积攒下来的几千元钱全部带上,带着疑问连夜坐火车赶到西安。

见面后,儿子红着脸说:“爸,我们班有个家在农村的同学,家里穷得很,交不起学费,我怕他放弃学业,就先替他交学费了。”听他说完后,李炎赞许地对孩子说:“儿子,你能这样做,爸爸很高兴,以后再再有这种事你提前跟爸爸说!”办完了毕

一代传一代,言传身教

2010年儿子的公司刚成立不久,玉树发生地震,李炎父子联合社会爱心人士采购近10万元的生活物资,租用一辆大卡车,昼夜兼程运往灾区。从灾区回来后,又采购了25顶帐篷,号召公司员工捐款7000多元,一起寄往灾区。

李炎常常对儿子说:“办公司不能光为了挣钱,你是公司几十号人的‘家长’,把公司经营好是你的责任,不然公司几十号人去哪儿找饭吃啊。”在李炎的建议下,公司一直资助信阳商城县贫困山区的孩子们,捐助图书2000册,建立爱心图书室一个。为改善教学条件和孩子们的生活学习环境,公司又捐助大批体育用品和医疗器械。还购买食物和生活用品带领

号,李炎也多次被评为先进工作者。

作为一名企业领导,在岗位上他精益求精、爱岗敬业,在家中,李炎是一个非常注重家教的父亲。儿子李晗上小学的时候,放学后经常和同学一起到家里写作业,孩子们要是没笔没作业本了,只要说一声,李炎即便是正在做饭,也会立刻把锅端下来,解下围裙,急急忙忙跑出去给他们买回来。

业手续,到宿舍取行李时,李炎又让儿子把毛毯、羽绒被和衣物等送给了从农村来的低年级学弟学妹。

1995年从单位退休之后,在家里闲不住的李炎又义务担任几家公司的技术顾问。这一干就是8年,直到身体有病才不得不在家休息。

2008年汶川大地震,李炎听说后立即向灾区捐款1000元。后来他听闻灾区灾情异常严重,就再次说服家人为灾区捐款10000元。

1998年,儿子李晗大学毕业后自己创业开办公司,李炎对孩子说:“虽然我们是民营企业,但我们不要忘了我们的社会责任!”

员工定期前往社会福利院看望和帮助残疾少年儿童。

李炎的爱人因心脏不好,需天天服药。2013年的一天,儿媳妇带着8岁的小孙子回来看望。进屋后,小孙子从兜里掏出一把零钱,双手捧着轻声说:“奶奶,这是我在学校‘模拟市场交易活动’中义卖挣的55块钱,给你拿去买药吧,够吗?”李炎被感动得热泪盈眶,这双小手捧出的哪里是钱啊,这分明是一颗鲜活稚嫩的孝心哪!

如今,看着一家人一代又一代在言传身教中传承着“与人为善、乐善好施、感恩社会”的好家风,李炎感到无比欣慰,发自内心地说:“我这一辈子值了!”

社区主任扎根基层 兢兢业业二十余载



63岁的刘三定现任汝河路街道汝河小区社区主任、党委委员,他从原来的老居委会到如今的汝河社区,一干就是20余年。在他的言传身教下,一双儿女特别优秀,女儿大学毕业后现在中原区公务员小区小学执教,工作认真负责,儿子部队转业后继承了他的事业,现在航西社区工作,平时工作认真负责,对待居民非常热心。

在工作中,刘三定把“人民群众无小事”这句话当成座右铭。多年来,他带领的民调队伍调解居民纠纷多起,为居民挽回经济损失10万余元。

刘三定所在的汝河小区是出了名的老旧社区,社区居住人员复杂,基础设施老化,自发形成了菜市场、摊位、夜市,人流量大、小区夜市多次取缔多次反弹、占道

经营造成的环境污染等实际情况,给社区管理不断带来挑战。

针对目前的“双迎攻坚”工作,人称“工作狂”的刘三定带领社区工作人员,以“5+2”“白+黑”“全年无休”的工作方式投入到这项艰辛的工作中。今年以来,在辖区的大街上留下了他的身影,背街小巷留下了他的足迹。在他带领社区两委辛勤付出下,小区面貌得到了进一步改观,受到了群众的一致好评。

多年来,他获得的荣誉数不胜数,多次被评为优秀党务工作者、优秀党员、优秀工作先进个人。担任党代表一职历时3届,他带领的社区党支部、居委会多次被评为先进党支部和综合先进社区。

记者 张改华
通讯员 李建霞 史建停 文/图

一声叮咛 一份牵挂

公交子女向爸爸说出心声

“爸爸,你开车要小心点,我和妈妈在家等你回来。”在公交车前,900路车长王立超的女儿嫩声稚气地说道。在父亲节到来之际,郑州公交一公司900路车长的子女们通过说出心里话、送去绘画等方式祝福车长父亲节日快乐。

爸爸在每个孩子的心中都是大英雄,开着大公交,穿梭于城市的大街小巷,娴熟的驾驶技能,温馨的车厢服务,不仅给乘客提供了安全舒适的乘坐环境,更是让子女感到骄傲和自豪。由于公交车长工作的特殊性,每天早上在孩子们还在睡梦中的时候,车长父亲已经早早达到公交场站开始了一天的工作。父亲节之前,900路调度员王淑萍和班组长商量组织一次特殊的

主题活动,让线路上所有职工的子女为父亲送上一份特殊的节日礼物。孩子们各显其能,有的给爸爸录制了一段小视频,有的给爸爸画了一幅画,有的演唱一首歌曲。孩子们的“礼物”着实让这些平时坚强的七尺男儿感到意外和惊喜,有的甚至流下了感动的泪水。

“孩子已经6岁了,在我的印象中,我没有亲自送她去过一次幼儿园,我真的有愧于家庭和孩子,没想到孩子会亲手画了画送给我,还嘱咐我要安全开车。一股暖流涌上心头,有了他们的支持和理解,我会更加珍惜自己的工作,为咱们文明城市的发展服务好!”车长王立超激动地说。

记者 张改华 通讯员 朱航天